



GMINNE



STRONY

Biuletyn Gminy Pruszcz Gdański

ISSN 1898-5505 Nr 3 (14) Maj, 2010



Temat numeru

Lechia inwestuje w Bystrej

Działo się

Święto tulipanów już za nami

str. 6



W gminie

Jagódki świętowały 10-lecie

str. 8



Będzie się działo

Inauguracja sezonu kajakowego

str. 9





OBWIESZCZENIE

Wójt Gminy Pruszcz Gdański z dnia 4 maja 2010r. w sprawie obwodów głosowania w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej

Na podstawie art. 24 ust. 1 ustawy z dnia 27 września 1990 r. o wyborze Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej (tekst jednolity Dz. U. z 2000 r. Nr 47, poz. 544 z późn. zm.)

Podaje się do publicznej wiadomości informacje o numerach i granicach obwodów głosowania oraz siedzibach obwodowych komisji wyborczych, w których odbędzie się głosowanie w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 20 czerwca 2010r.

Nr obvodu	Granice obvodu	Siedziba Obwodowej Komisji Wyborczej
1.	ARCISZEWO, GOSZYN, ŻUŁAWA, JAGATOWO, MALENTYN, ŻUŁAWKA	ŻUŁAWA, JAGATOWO, MALENTYN, ŻUŁAWKA Świetlica Wiejska w Jagatowie ul. Żurawia 27 83-010 Straszyn
2.	STRASZYN	Zespół Szkół w Straszynie ul. Starogardzka 16, 83-010 Straszyn
3.	ROTMANKA, BORKOWO Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych	Zespół Szkół w Rotmance im. Karola Wojtyły ul. Aleja Piłsudskiego nr 37, 83-010 Straszyn
4.	BORZĘCIN, JUSZKOWO Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych	Świetlica Wiejska w Juszku ul. Sportowa 10a, 83-000 Pruszcz Gdański
5.	BĘDZIESZYN, REKIN, ŚWIŃCZ, WOJANOWO	Szkoła Podstawowa im. Romualda Traugutta w Wojanowie, ul. Parkowa 4 83-000 Pruszcz Gdański,
6.	BYSTRA, BOGATKA, PRZEJAZDOWO, WIŚLINKA	Szkoła Podstawowa w Wiślince ul. Szkolna nr 10, 83-011 Wiślinka
7.	DZIEWIĘĆ WŁIK, KRĘPIEC, WESELNO, ŁĘDOWO, WIŚLINA, MOKRY DWÓR	Szkoła Podstawowa w Wiślinie ul. Mostowa 5, 83-021 Wiślina
8.	ŁĘGOWO	Zespół Szkół w Łęgowie ul. Szkolna nr 9, 83-031 Łęgowo
9.	CIEPLEWO	Świetlica Wiejska w Cieplewie ul. Lotnicza 11, 83-031 Łęgowo
10.	RUSOCIN, ŻUKCZYN	Zespół Pałacowo-Parkowy w Rusocinie ul. Rataja nr 5, 83-031 Łęgowo
11.	RADUNICA, ROSZKOWO, ROKITNICA Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych	Centrum Profilaktyki Uzależnień w Rokitnicy ul. Bałtycka nr 3C, 83-021 Wiślina

Głosowanie odbywa się w dniu 20 czerwca 2010r. w siedzibach Obwodowych Komisji Wyborczych w godzinach **od 6.00 do 20.00**

Wójt Gminy Pruszcz Gdański Magdalena Kołodziejczak

Wszystkiego najlepszego



Helena Słomiana

Pani Helena Słomiana z Rokitnicy obchodziła 90-te urodziny. Z kwiatami i upominkiem jubilatki odwiedziła wójt Magdalena Kołodziejczak.

Natomiast państwo Marianna i Julian Stępnik z Rokitnicy obchodzili swoje 80 urodziny. Warto dodać, że w przyszłym roku będą obchodzić także 60 rocznicę ślubu. Szanownym jubilatkom życzymy wszystkiego najlepszego.



Marianna i Julian Stępnik



Sportowcy Lechii w Bystrej

Lechia Gdańsk wybuduje bazę sportową w Bystrej. List intencyjny w tej sprawie podpisali wójt gminy Magdalena Kołodziejczak oraz Maciej Trutnowiecki, prezes Lechii



Zarząd Lechii, władze gminy, sponsorzy oraz mieszkańcy byli obecni podczas podpisania listu intencyjnego w Bystrej

Ośrodek będzie największym na Pomorzu centrum treningowym piłki nożnej dla młodzieży. Inwestorzy planują wybudować boiska pełnowymiarowe trawiaste z nawierzchnią naturalną i sztuczną, podgrzewane i oświetlone, boisko kryte z nawierzchnią sztuczną, boiska pomocnicze gliniaste, szutrowe oraz wielofunkcyjne, w sumie 10-12 placów. Ponadto zostanie wybudowana bieżnia sprinterska, tory do podbiegów, ścianki treningowe, elementy do specjalistycznego treningu technicznego i bramkarskiego, siłownia, sala fitness, pomieszczenia medyczne, internat oraz inne obiekty towarzyszące.

- Rozmowy z Lechią trwały trzy miesiące - mówi Magdalena Kołodziejczak, wójt gminy Pruszcz Gdański. - Przedstawiciele klubu długo szukali terenu pod tę inwestycję wokół Gdańska. Bez kokieterii mogę przyznać, że za wyborem Bystrej przemawiała bliskość budującego się stadionu Baltic Arena. Gdy zostanie wybudowany tunel pod Wisłą, sportowcom pokonanie trasy do obiektu zajmie tylko 15 minut. Nie bez znaczenia

było także nastawienie gminy do tej inwestycji.

Samorząd jest partnerem projektu, ale nie będzie partycypować w kosztach. Gmina posiada działkę w Bystrej o powierzchni 6 ha i wydzierzawi ją Lechii. Ponadto urząd gminy będzie wspierać inwestora, podejmując działania organizacyjne. Przez to, że w Bystrej powstanie taki kompleks, gmina przyspieszyła decyzję o likwidacji miejscowej oczyszczalni, która jest już wyeksploatowana. W jej miejsce, jak zapewnia pani wójt, zostanie wybudowany kolektor sanitarny. Dodatkową korzyścią będzie poprawa komunikacji - zostaną uruchomione dodatkowe

linie autobusowe.

- To ogromny sukces, że taka inwestycja będzie realizowana w naszej gminie - podkreśla Magdalena Kołodziejczak. - Cieszę się, że Rada Gminy szybko podjęła decyzję o zmianie studium zagospodarowania przestrzennego, dzięki czemu można było w nie wpisać to przedsięwzięcie. Poza tym korzyści odniesie sama miejscowość, która stanie się wiodącym ośrodkiem w województwie. Może też to zmobilizuje samych mieszkańców do większej dbałości o swoje posesje. Centrum treningowe da również dużo możliwości młodym mieszkańcom gminy. Nie tylko będą w tym obiekcie rozwijać swoje umiejętności, ale także będą mieli okazję spotykać sportowców z pierwszych stron gazet.

Ambicją inwestora jest wybudowanie kompleksu wzorowanego na ośrodkach hiszpańskich w ciągu dwóch lat. Jeszcze w tym roku powstanie dokumentacja oraz projekt centrum. Co ważne, inwestycja zyskała poparcie Mieczysława Struka, marszałka województwa pomorskiego, tym samym będzie to sztandarowa inwestycja w województwie, powiecie i przede wszystkim gminie.



Mieczysław Struk obiecał wsparcie finansowe



Samorząd gminny obchodzi dwudziestolecie

W tym roku mija 20 lat odkąd powstały samorządy gminne. Z tej okazji o wspomnienia poprosiliśmy pierwszego przewodniczącego Rady Gminy Pruszcz Gdański Witolda Ziółkowskiego oraz obecnie sprawującego tę funkcję Józefa Witka, który działa już w samorządzie od 16 lat



Józef Witek, przewodniczący Rady Gminy Pruszcz Gdański jest samorządowcem od 16 lat

Witold Ziółkowski był pierwszym przewodniczącym Rady Gminy Pruszcz Gdański. Wspomina tamten czas jako trudny.

- Towarzyszyły nam emocje i wielkie nadzieje – wspomina samorządowiec. – Osoby zasiadające w radzie były ambitne, w końcu miały stworzyć nową Polskę, dlatego sesje rady były niejednokrotnie burzliwe i napięte. Nie unikaliśmy też konfliktów, ponieważ ścierały się w radzie różne opcje, ale każdy z nas chciał wnieść coś dobrego. Mieliśmy poczucie o spełnianiu wielkiej misji. Moją rolą jako przewodniczącego było zapanowanie nad emocjami. Z perspektywy czasu oceniam, że wszystkim nam zależało, by żyło się lepiej i uczciwiej, stąd bacznie obserwowano działania wójta.

Józef Witek jest od 20 lat sołtysem Wojanowa. Przed przemianami przewodniczył Gminnej Radzie Narodowej, jednak nie startował do wyborów po roku 1990. Wystartował do rady dru-

giej kadencji i już wtedy został przewodniczącym. W sumie tę funkcję sprawował trzy razy, a raz, ze względów zdrowotnych, był wiceprzewodniczącym. Jak mówi jego zadaniem było wypracowanie współpracy pomiędzy wójtem a radą.

- Bardzo kibicowałem przemianom, jednak uważałem, że rada potrzebowała nowych ludzi, poza tym nie do końca wierzyłem w jej sukces – przyznaje przewodniczący. – W tym czasie przystąpiłem do organizacji sołectw. Pracowałem na terenach PGR, gdzie ludzie nie mieli żadnej świadomości samorządowej. Przed przemianami nie mieli związków z gminą, wszystko za nich załatwiał kierownictwo PGR.

Jak podkreśla przewodniczący Witek przed nową radą stało mnóstwo wyzwań i nowych obowiązków. Wybierali wójta, tworzyli komisje i co ważne, ustalali regulamin gminy. – W tym okresie błędy były nieuniknione. Chęć zmian zaowocowała w konse-

kwencji wymianą trzech przewodniczących i trzech wójtów – wspomina pan Witek. – Sesje rady trwały trzy dni. Brakowało metodologii podejmowania uchwał. Jednak co trzeba przyznać, już wtedy radni duży nacisk kładli na oświatę. Ta piękna tradycja jest kontynuowana do dziś.

Kolejnym etapem tworzenia się samorządności było utworzenie powiatu w 1998 r. Powstała obok gminy i województwa kolejna równorzędna jednostka samorządu terytorialnego. Przełomem były również wybory bezpośrednie wójta w 2002 r.

- Dało to większą pewność wójtowi i stawiało jasny podział obowiązków na organ wykonawczy i stanowiący – mówi Józef Witek.

Jak podkreśla przewodniczący, mimo że zmniejszyła się ustawowo liczba radnych, to i tak ich zaangażowanie jest bardzo duże i samorządowcy bardzo poważnie traktują swoje obowiązki. Warto również podkreślić ścisłą współpracę rady z sołtysami.

Przez te dwadzieścia lat zmieniła się również świadomość mieszkańców. Po 1990 r. nie wierzyli, że mają wpływ na zmiany, na to, co się dzieje w gminie. Teraz ludzie zdają sobie sprawę, że nie tylko przez sołectwo, ale także indywidualna aktywność odgrywa coraz większą rolę. Ludzie chcą mieć wpływ na swoje środowisko.

Z okazji XX-lecia istnienia samorządów gminnych wójt gminy Magdalena Kołodziejczak zaprasza na uroczystą sesję Rady Gminy Pruszcz Gdański, która odbędzie się 22 czerwca. Będzie to doskonała okazja do spotkania się radnych wszystkich kadencji.



Teren pod nową siedzibę urzędu

Wójt Magdalena Kołodziejczak podpisała akt notarialny z przedstawicielami Agencji Nieruchomości Rolnych na pozyskanie dwóch gruntów - 4,75 ha na granicy Juszkowa i Pruszcza Gdańskiego oraz 1200 m wzdłuż ul. Starogardzkiej w Straszynie w kierunku Arciszewa

- Od pięciu lat staraliśmy się pozyskać działkę w Juszkowie pod budowę centrum administracyjno-usługowego - wyjaśnia wójt Kołodziejczak. - W obecnym budynku urzędu gminy nie jesteśmy w stanie zapewnić wszystkim naszym mieszkańcom komfortu przy załatwianiu spraw. Nie ma poczekalni ani miejsca, gdzie petenci mogliby wypełnić dokumenty. Również nasi pracownicy nie mają idealnych warunków pracy. Chcielibyśmy, by wszystkie referaty były skupione, jednak w obecnej placówce nie ma takich możliwości. Brakuje nam również pomieszczenia, gdzie wójt mógłby się spotykać z pracownikami. Poza tym w 2014 r. mieszkańcy będą wybierać do Rady Gminy już 21 przedstawicieli. Obecna sala obrad nie pomieści takiego składu.

Brakuje także pomieszczenia na podręczne archiwum. Obecnie dokumenty są przechowywane w fatalnych warunkach. Dyskomfortem jest również umieszczenie gabinetu samorządowców na II piętrze, na które prowadzi wysoka klatka schodowa.

Brakuje także parkingu dla mieszkańców przyjeżdżających do urzędu.

- Moim obowiązkiem było zabezpieczenie terenu pod budowę nowej siedziby urzędu gminy, co poparta Rada Gminy Pruszcz Gdański - mówi Magdalena Kołodziejczak. - Dalsze decyzje dotyczące działki zależą od radnych. Niemniej w budżecie na ten rok zabezpieczyliśmy pieniądze na opracowanie koncepcji, która pozwoli określić koszt inwestycji.

Jak podkreśla pani wójt budowa nowej siedziby ruszy być może za kilka lat, ponieważ obecnie są ważniejsze inwestycje do zrealizowania, takie jak budowa sali gimnastycznej w Borkowie czy dróg na Żuławach.

Druga działka biegnąca wzdłuż ul. Starogardzkiej pozwoli na budowę ścieżki rowerowej w kierunku Arciszewa. Łączna wartość obu gruntów to ponad 7 mln zł.

Pozbądź się elektrośmieci, weź żarówkę

Zbiórka elektrośmieci w gminie Pruszcz Gdański odbywa się w każdą pierwszą i третią sobotę miesiąca. Mieszkańcy gminy mogą wtedy bezpłatnie pozbyć się zużytych sprzętów elektronicznych i elektrycznych. 5 czerwca każdy kto odda 10 kg takich odpadów otrzyma żarówkę energooszczędną, za 20 kg otrzyma dwie takie żarówki, zaś powyżej 30 kg – trzy świetlówki



Mieszkańcy co miesiąc mogą bezpłatnie oddać sprzęt RTV i AGD

W każdą pierwszą sobotę miesiąca w godz. 10.00 - 14.00 mieszkańcy mogą bezpłatnie oddać sprzęt RTV i AGD w Łęgowie na parkingu przy ul. Spacerowej i w Straszynie na parkingu szkoły przy ul. Starogardzkiej.

Natomiast w третią sobotę każdego miesiąca również w godzinach 10.00 – 14.00 elektrośmieci można oddać w Rokitnicy przy świetlicy wiejskiej, w Wiślinie przy kościele i w Wiślince przy świetlicy wiejskiej.



Weekend z tulipanami i Chopinem

To było fantastyczne wydarzenie – tak najkrócej można podsumować tegoroczne święto kwiatów „Żuławski Tulipan”, które po raz drugi odbyło się w maju w Mokrym Dworze



Zapierający dech w piersiach widok dywanu kwiatowego

Atrakcji było co niemiara, a hasłem przewodnim tej wyjątkowej imprezy, zresztą jedynej takiej na Pomorzu, były „Tulipany dla Chopina”. Bogdan Izdebski ze Straszyna zaprojektował dywany kwiatowe, których najważniejszym elementem był portret Fryderyka Chopina ułożony z 400000 główek tulipanów. Z okazji 200 rocznicy urodzin naszego wielkiego kompozytora zgromadzeni mogli usłyszeć piękny koncert wykonany przez Magdalenę Mizińską oraz Aleksandrę Dobosz. Nietypowy koncert fortepiano-wo zakończył się pokazem fajerwerków.

Natomiast w niedzielę usłyszeliśmy dzieci ze Szkoły Muzycznej im H. Wieniawskiego z Gdańska Oruni kierowane przez dyrektora Beatę Izdebską

- To był wyjątkowy koncert – zapewnia Piotr Ołowski,

poseł na Sejm RP. – Wywarł na mnie ogromne wrażenie. Żuławskie pola, a nad nimi unosząca się muzyka Chopina, wprowadzały w niesamowity klimat. Zaskoczyła mnie także jakość dźwięku. Nigdy wcześniej nie uczestniczyłem w takim przedsięwzięciu. Na uwagę zasługiwało również samo dzieło, czyli dywan z tulipanów. To nieprawdopodobne jaki ogrom pracy włożyli w to mieszkańcy. Ta impreza musi się znaleźć w kalendarzu wydarzeń kulturalnych. Koniecznie trzeba ją jeszcze bardziej rozpropagować w całym województwie.

Zgromadzonych zachwyciły występy zespołu Jagódki oraz uczniów ze szkoły w Wiślinie i podopiecznych Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji z Łęgowa, a także Koronowiaków,



Zespół „Jagódki” zaprezentował ciekawy dwugodzinny program artystyczny



Uczestnicy konkursu na najpiękniejszy dywan kwiatowy



Nie lada atrakcją była kąpiel w różnokolorowych płatkach tulipanów



Działo się



Fortepian był bardzo pomysłowym elementem kompozycji z tulipanów

którzy przyjechali spod Bydgoszczy. Do tańca przygrywał zespół Labirynt. Pokaz skoków zaprezentowali członkowie z Aeroklubu z Pruszcz Gdańskiego. Panie z Koła Gospodyń Wiejskich z Rokitnicy częstowały kopytami Rokity i przepysznym ciastem. Dużym zainteresowaniem cieszył się konkurs na ułożenie kompozycji z tulipanów. Najmłodszy uczestnik, Kubuś miał zaledwie 3 latka. Jak święto tulipanów to nie mogło zabraknąć także stoisk florystek, które wyczarowały nietypowe bukiety i ozdoby z tych kwiatów oraz prezentacji dorobku artystów Gminy Pruszcz Gdański

Jednak to dwudniowe święto nie odbyło by się bez ludzi, którzy zaangażowali się w układanie kwiatów.

- Brak mi słów aby im podziękować - mówi Magdalena Kołodziejczak, wójt gminy Pruszcz Gdański. - Tym bardziej, że pracowali przez dwa dni w trudnych warunkach pogod-



Trio „Awangarda” zagrało koncert muzyki klasycznej

wych. Kwiatowy dywan zachwycał swoją kompozycją, gdy spojrzano się na niego z wysięgnika, który udostępnił nam strażacy z Państwowej Straży Pożarnej w Pruszczu Gd. Podkreślić należy także zaangażowanie strażaków ochotników z Wiśliny oraz strażników gminnych.

Impreza odniosła sukces dzięki kapitalnemu pomysłowi na motyw przewodni dywanu oraz świetny projekt plastyka i sołtysa ze Straszyna Bogdana Izdebskiego, który pracował bez wytchnienia kilka godzin dziennie przez trzy tygodnie. Także determinacja i wiara w powodzenie święta kwiatów Wiesława Zbroińskiego, sołtysa Mokrego Dworu i pomysłodawcy imprezy była nieoceniona.

W sumie dywan kwiatowy przyjechało obejrzeć około 5 tysięcy ludzi. Organizatorami imprezy był Urząd Gminy w Pruszczu Gdańskim i sołectwo Mokry Dwór.



Nietypowy koncert fortepianowy pod gwiazdami zakończył pokaz fajerwerków



Nie zabrakło stoisk z kwiatami



Działo się

10 lat minęło jak jeden dzień

Zespół Pieśni i Tańca Gminy Pruszcz Gdański „Jagódki” obchodził X – lecie swojego istnienia. Uroczysty koncert odbył się w Zespole Szkół w Straszynie.

- Mobilizacja i zaangażowanie w organizację tego kulturalnego wydarzenia było ogromne - zapewnia Barbara Biedrzycka, dyrektor zespołu. - Spełniły się moje marzenia, bowiem jubileusz miał charakter zjazdu uczestników-absolwentów. Dorosłe „Jagody” wystąpiły gościnnie, tańcząc układ choreograficzny – „Suitę Żywiecką”. Nasze „aktualne Jagódki” zaprezentowały piękny, barwny i bardzo urozmaicony ponad 2-godzinny koncert. Łezka w oku się kręciła patrząc na uśmiechniętych tancerzy – tych „bardzo dużych”, „dużych” i całkiem „malutkich”. Nie da się ukryć, że zespół jest już pokoleniowy. Serdecznie dziękuję wszystkim, którzy zaangażowali się w organizację jubileuszu, którzy nam pomagali i wspierali. Dziękuję kochanym „Jagódkowym” rodzicom, pracownikom – Ani Wierzchuckiej-Tryksza, Darii Polanowskiej, Łukaszowi Wrońskiemu, Leszkowi Muchowieckiemu, Małgorzacie Grón, Tomkowi Sanner i Cezaremu Rogalskiemu. Dziękuję Joli Stefaniak za przygotowanie kostiumów. Dziękuję również dyrekcji ZS w Straszynie i naszemu softysowi – przyjacielowi za pomoc techniczną i artystyczną oraz sponsorom.

Warto podkreślić, że „Dorosłe Jagody” postanowiły dalej

tańczyć i śpiewać w ZPiT „Jagódki”. Zaś w czerwcu Jagódki wezmą udział w Międzynarodowym Festiwalu Folklorystycznym na Podkarpaciu i koncertach promujących gminę Pruszcz Gdański w Iwoniczu Zdroju w dniach 01 - 09 lipca 2010 r.



Barbara Biedrzycka dyrektor zespołu „Jagódki”, podczas uroczystości wita wszystkich gości

Sukces gospodyń z Rokitnicy

W Publicznym Gimnazjum w Trąbkach Wielkich odbył się I Powiatowy Turniej Kół Gospodyń Wiejskich



Panie z Koła Gospodyń Wiejskich w Rokitnicy przed metamorfozą...

W zmaganiach uczestniczyło 7 kół wiejskich z powiatu. Panie brały udział w takich konkurencjach jak: „Moda wojskowa na wesoło”, „Jezioro łabędzie”, czy „Wiejskie wesele”, które wywołało najwięcej uśmiechów na twarzach. Ponadto wszystkie koła przygotowały plansze, na których zaprezentowały dziedzictwo kulturowe regionu. Koło Gospodyń Wiejskich w Rokitnicy postawiło na przedstawienie najciekawszych osób, miejsc i wydarzeń w gminie Pruszcz Gdański. I tak



... i w przebraniach konkursowych

najlepszą traktorzystką 2009 r. została pani wójt, a „Żuławski Tulipan” najbarwniejszym świętem w gminie. Nie zabrakło też najstarszej mieszkanki, najsilniejszej kobiety w gminie i najmniejszego sołectwa. Pierwsze miejsce zajęło KGW ze Skowarczka, zaś drugie Koło Gospodyń Wiejskich z Rokitnicy wraz z pozostałymi uczestnikami. Wszystkie panie biorące udział w turnieju świetnie się bawiły, a za swoją ciężką pracę i zaangażowanie otrzymały zasłużone nagrody.



Inauguracja sezonu kajakowego

Gmina Pruszcz Gdański już po raz drugi organizuje spływ Szlakiem Elektrowni Wodnych na Raduni. Inauguracja odbędzie się w sobotę 29 maja o godz. 10 w Straszynie koło hotelu Cztery Pory Roku



Spływ kajakowy rzeką Radunią

W spływie Szlakiem Elektrowni Wodnych mogą wziąć udział wszyscy chętni. Gmina zapewni 30 kajaków, ale mile widziane są osoby z własnym sprzętem, bo im więcej uczestników spływu, tym weselej. W spływie udział zapowiedziało kilka znanych i lubianych osób, ale by się przekonać kto to będzie, trzeba powiostować... By spływ był przyjemnością, każdy sam dostosuje długość trasy do swoich

możliwości i kondycji. Będzie można zakończyć ją już w Juszkowie, Pruszczu Gdańskim w Faktorii, czy w Krępcu, gdzie dla uczestników tradycyjnie zostanie przygotowane ognisko i kielbaski. Wytrwali popłyną do Gdańska. Warto zarezerwować ten czas i aktywnie go spędzić, by podziwiać także piękną przyrodę, popłynąć wśród kwitnących kaczeciów, czy posłuchać ptactwa wodnego.

Powstał teatr lalkowy

W Ośrodku Kultury, Sportu i Rekreacji Gminy Pruszcz Gdański z siedzibą w Łęgowie trwają intensywne przygotowania do premierowego spektaklu teatru lalkowego, zawiązanego z inicjatywy jednego z instruktorów, Mariusza Przybylskiego

Pierwszą produkcją teatrzyku będzie bajka pt. „Czerwony Kapturek”, autorstwa braci Grimm, wg wersji Jana Brzechwy. Przedstawienie, w autorskim opracowaniu i wykonaniu pracowników oraz przyjaciół placówki, odbędzie się w poniedziałek, 31 maja 2010 r., o godz. 18.00 w Sali Kinowo-Teatralnej im. Władysława Starewicza przy ul. Spacerowej 8A w Łęgowie.

W roli narratora wystąpi Zofia Sokół, kierownik Chóru Łęgowianie. Głosem groźnego Wilka do publiczności przemówi Grzegorz Cwaliński, dyrektor OKSiR. Tytułowej bohaterce głosu użyczy Amelia

Waskiewicz, kompozytorka i instruktorka muzyki. W roli Babci Czerwonego Kapturka usłyszymy Agatę Witowską, animatorkę kultury. Pomysłodawcą i reżyserem spektaklu oraz autorem oprawy dźwiękowej jest Mariusz Przybylski, instruktor muzyki. Lalki i scenografię, według własnych projektów, wykonała Agnieszka Michalczyk, instruktorka plastyki, przy współpracy Danuty Gawrońskiej.

Dwie pierwsze osoby, które zgłoszą się do OKSiR 31 maja w godz. 10.00-12.00, na hasło „Premiera gmina Pruszcz Gdański” otrzymają podwójne zaproszenia na spektakl.

Dzień dziecka z Majką Jeżowską

Zapraszamy wszystkie dzieci z gminy Pruszcz Gdański na wielki festyn z okazji ich święta. Kilkogodzinna, plenerowa zabawa na terenie kompleksu „Jagatówka” w Jagatowie zaplanowaliśmy na 27 maja. Początek o godz. 13.00



Dla najmłodszych zaśpiewa Majka Jeżowska

Festyn otworzy koncert 38-osobowej młodzieżowej orkiestry dętej Aischgrund ze Środkowej Frankonii w Niemczech i specjalny gość - patron Europejskiego Centrum Bajki w Pacanowie, Koziołek Matołek. Gwiazdą dnia, która wystąpi ok. godz. 15.30 będzie Majka Jeżowska - piosenkarka, kompozytorka i reżyserka, znana zarówno najmłodszym jak i starszym słuchaczom z takich przebojów jak: „A ja wolę moją mamę” czy „Najpiękniejsza w klasie”. Wcześniej, o godz. 13.30 milusińscy będą mogli spotkać się z przebojowymi, sympatycznymi i niezwykle kolorowymi Kosmokrakami - trzema niezwykle przyjaznymi, śpiewającymi kaczorami, z czarodziejskiej krainy „Kosmolandii”. O godz. 14.30 Ciotka Agata zaprosi wszystkich do wspólnej zabawy wraz z Koziołkiem Matołkiem i zespołem Retro Voice. Nie zabraknie poczęstunku dla wszystkich małych gości, rozmaitych gier, konkursów i innych atrakcji. Zakończenie imprezy zaplanowano ok. godz. 16.30.



Łęgowanie na fotografiach

W ramach zbliżającego się Łęgowskiego Festiwalu Kultury „Pokój, Przyjaźń, Pojednanie”, organizowanego przez OKSiR i Sanktuarium Matki Bożej Łęgowskiej Królowej Polski, w kościele pw. św. Mikołaja w Łęgowie przy ul. Tczewskiej 36 można oglądać wystawę „Łęgowo w dawnej fotografii”, prezentującą mieszkańców, wydarzenia i architekturę Łęgowia do lat 60-ych ubiegłego wieku



Fot. z archiwum Professional Foto Studio Justyna A. Ambor

Ekspozycja we wnętrzu świątyni jest udostępniana zwiedzającym codziennie w godz. 17.00 - 18.00 lub po wcześniejszym uzgodnieniu telefonicznym pod nr 58 682 85 29 lub 58 691 15 93. Organizatorem wystawy jest Professional Foto Studio w Łęgowie we współpracy z OKSiR Łęgowo i Sanktuarium Matki Bożej Łęgowskiej Królowej Polski, Orędowniczki Pojednania.

- Pomysł na stworzenie wystawy powstał w listopadzie 2009 roku – mówi Justyna A. Ambor, autorka wystawy. - Chcąc utożsamić się z miejscem, w którym zamieszkałam, postanowiłam zgłębić wiedzę na temat Łęgowia. Opowieści mieszkańców o tym jak wyglądał los tej wsi były dla mnie doskonałą lekcją historii jaką miałam okazję usłyszeć. Chciałam uzupełnić ją poprzez obrazy, które zostały zapisane na kliszy. Tu jednak pojawił się problem, ponieważ nie było możliwości dotarcia do starych fotografii. Nie pomógł ani Internet, ani publikacje na ten temat. Nie było więc innej możliwości jak pomysł na taki temat i charakter wystawy. Pierwsze poszukiwania były bezowocne i bardzo mozolne. Uplętnęło sporo czasu zanim przekonałam mieszkańców, że nie warto ukrywać wspaniałych wspomnień w szufladzie i albumie. Duże

wsparcie otrzymałam ze strony ks. Grzegorza Rafińskiego, który ogłosił o planowanej na wiosnę wystawie. Po kilku miesiącach, dzięki nawiązywanym kontaktom i sercom wspaniałych ludzi, zaczęły „spływać” pierwsze zdjęcia. Każde ze zdjęć, z racji na miejsce i czas jaki upłynął, ma dużą wartość. Nie liczą się artyzm zawarty w zdjęciu, technika wykonania czy też kompozycja. Najważniejsze w nich są: ludzie, ich emocje, dzieci, miniona moda i oczywiście miejsca, których już nie ma, bądź są zupełnie inne. Każde zdjęcie jest ważne, gdyż zawiera pewną historię ludzi, którzy tak bardzo się zmienili lub odeszli. Dzięki tej wystawie w ludziach, których miałam możliwość spotkać, ożyły piękne i wzruszające wspomnienia o tym, jak kiedyś żyło się w Łęgowie. Starsi wspominają, młodszy dziwią się jak wyglądali ich dziadkowie.

Całość ekspozycji obejmuje 80 fotografii. Niestety, ze względu na ograniczone miejsce, nie wszystkie zdjęcia udało się umieścić na wystawie. Do tej pory udało się pozyskać ponad sto fotografii, a ich zbieranie trwa nadal. Następnym etapem będzie wydanie zbioru wszystkich zdjęć uzupełnionych wspomnieniami mieszkańców.



Rozwożenie mleka po wsi

Fot. z archiwum Professional Foto Studio Justyna A. Ambor

Czerwcowy festiwal kultury

Pierwszy Łęgowski Festiwal Kultury: „Pokój, Przyjaźń, Pojednanie”, odbędzie się w dniach 4 - 6 czerwca 2010 r. w Łęgowie. Organizatorzy – Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji Gminy Pruszcz Gd. oraz Sanktuarium Matki Bożej Łęgowskiej przygotowali wiele atrakcji. 4 czerwca (piątek): w kościele w Łęgowie o godz. 19.00 wystąpi Zespół Glas

Duo (szklana harfa, koncert muzyki klasycznej), 5 czerwca (sobota): scena przy kościele - część pierwsza Spotkanie bez granic w godz. 15-19, goście specjaliści z Ukrainy o godz. 17.00, część druga początek o godz. 20 – zabawa taneczna. 6 czerwca (niedziela): scena przy kościele, Niedziela rodzinna w godz. 15-18.



Triumf młodych piłkarzy

Piłkarze ze szkoły w Łęgowie zostali triumfatorami gminnych rozgrywek futbolowych 12-latków EURO SEA 2010 w Wiślince, w których udział wzięły reprezentacje czterech szkół podstawowych z gminy Pruszcz Gdański

Zwycięska drużyna, czyli SP Łęgowo, wzięła udział w rozgrywkach Euro Sea 2010 na poziomie powiatowym w gminie Cedry Wielkie. Zawody przeprowadził Stefan Dutko - prezes GTS Gmina Pruszcz Gdański, któremu bardzo dziękujemy za wkład pracy w organizację turnieju.

Reprezentacja Szkoły Podstawowej w Łęgowie - skład zwycięskiej drużyny:

Trener - nauczyciel: Łukasz Sulewski

Zawodnicy: Michał Witucki z Rusocina, Oskar Kaczyński

z Łęgowa, Tomasz Polek z Cieplewa, Kamil Kowalski z Łęgowa, Dawid Ręksa z Łęgowa, Dawid Kropacz z Łęgowa, Tomasz Kolberg z Cieplewa, Sebastian Dębski z Łęgowa

Wyniki rozegranych spotkań:

I miejsce Łęgowo,

II miejsce Wojanowo,

III miejsce Wiślinka,

IV miejsce Rotmanka

Turniej piłki nożnej

Niesprzyjająca pogoda nie wystraszyła uczestników XXXIV Turnieju Piłki Nożnej o Puchar Przewodniczącego Rady Gminy Pruszcz Gdański

Po zaciętej walce w strugach deszczu zwyciężyła drużyna ze Straszyna. W finałach wzięły udział drużyny,

które zajęły I miejsca w swoich grupach:

Grupa A: OLDBOYS

Grupa B: MOKRY DWÓR

Grupa C: STRASZYN

Spotkania finałowe zakończyły się wynikami:

OLDBOYS - MOKRY DWÓR 0:1

OLDBOYS - STRASZYN 0:3

STRASZYN - MOKRY DWÓR 1:0

Ostateczna klasyfikacja:

III miejsce - OLDBOYS

II miejsce - MOKRY DWÓR

I miejsce - STRASZYN

Król strzelców: Mateja Karol (Straszyn) – 3 gole

Najlepszy bramkarz: Leszek Baranowicz (Mokry Dwór)

Najlepszy zawodnik: Bronka Rafał (Oldboys Straszyn)

Poniżej znajdują się tabelki z eliminacji:

GRUPA A

Nr	Zespół	1.	2.	3.	Pkt.	Bramki	Miejsce
1.	Oldboys	x	-	5-1	3	5-1	I
2.	-	-	x	-	-	-	-
3.	Żuławka	x	-	x	0	5-1	II



GRUPA B

Nr	Zespół	1.	2.	3.	Pkt.	Bramki	Miejsce
1.	Wojanowo	x	1:1	0:2	1	1-3	I
2.	Rotmanka	1:1	x	-1:1	2	2-2	-
3.	Mokry Dwór	2:0	1:1	x	4	3-1	II

GRUPA C

Nr	Zespół	1.	2.	3.	Pkt.	Bramki	Miejsce
1.	Rokitnica	x	1:0	0:0	4	1:0	I
2.	Wiślinka	0:1	x	2:4	0	2:5	-
3.	Straszyn	0:0	4:2	x	4	4-2	II



Pobiegliśmy z Polską

Już drugi raz wystartowaliśmy w akcji pn. „Polska biega”. Tym razem zawodników w lesie w Rotmance przywitała pochmurna, zimna pogoda. Pierwszym, bardzo trudnym zadaniem dla uczestników akcji było wspólne dmuchanie w niebo, aby odsunąć nisko wiszące deszczowe chmury, co się udało, gdyż pierwsze krople deszczu spadły dopiero po ostatnim biegu.

Jako pierwsza wystartowała czterdziestka ma-luszków z klasy O pobliskiego Zespołu Szkół w Rotmance. Następnie pobiegli uczniowie klas 1-3 szkoły podstawowej, a za nimi najbardziej liczna grupa miłośników tej dyscypliny - sto osób - z klas 4-6 „podstawówki”. Nieco gorzej pod względem frekwencji zaprezentowali się gimnazjaliści - 33 startujących, ale walka na trasie była tak zażarta, że wszystkim należą się gorące oklaski.

Z niemałym podziwem i zaskoczeniem przyjęliśmy start w imprezie dwóch panów w kategorii OPEN, z których lepszym okazał się Ryszard Świłski, wiceburmistrz Pruszcza Gdańskiego. Najlepsi uczestnicy biegów w poszczególnych kategoriach wiekowych otrzymali złote, srebrne i brązowe medale, a wszyscy startujący specjalnie przygotowane na tę okazję koszulki, zaś najmłodszy milusińscy słodycze.

Na zakończenie biegu Ośrodki Kultury, Sportu i Rekreacji Gminy Pruszcz Gdański z siedzibą w Łęgowie przygotował dla wszystkich nagrody-niespodzianki, w postaci ufundowanego przez sponsorów sprzętu elektronicznego. Wylosowali je: Patryk Bystrzak ze Straszyna i Piotr Barzowski z Wojanowa (cyfrowe aparaty fotograficzne BENQ i FUJI), Artur Pacholski z Łęgowa i Filip Leda z Rotmanki - (odtwarzacze MP3) oraz Dominika Piekarcz i Oliwia Piotrowska z Rotmanki odtwarzacze (MP4).



Pomimo wyjątkowo niesprzyjającej pogody, na starcie stawiała się rekordowa liczba 217 uczestników. Szczególne gratulacje należą się Zespołowi Szkół z Rotmanki za przygotowanie do biegu 140 uczestników i Zespołowi Szkół z Łęgowa - 40 dziewcząt i chłopców

Wyniki medalowych miejsc:

Klasa O

Dziewczęta:

1. Kaja Pastuszyńska
2. Weronika Gajdanowicz
3. Julia Mielnik

Chłopcy:

1. Dawid Kujalowicz
2. Maksymilian Wróblewski
3. Mateusz Gendek

Wszyscy z Zespołu Szkół w Rotmance

Klasy 1-3

Dziewczęta:

1. Magda Klotzke - Rotmanka
2. Oliwia Płaszczyńska - Łęgowo
3. Wiktoria Podskok - Rotmanka

Chłopcy:

1. Karol Dymarz - Wojanowo
2. Arek Handel - Łęgowo
3. Michał Witkowski - Wojanowo

Klasy 4-6

Dziewczęta:

1. Kasia Żochowska - Straszyn
2. Karolina Wasiek - Rotmanka
3. Hanna Jąkańska - Straszyn

Chłopcy:

1. Piotr Barzowski - Wojanowo
2. Michał Witucki - Łęgowo
3. Kacper Zientek - Łęgowo

Gimnazjaliści

Dziewczęta:

1. Paulina Golan - Rotmanka
2. Karolina Zwara - Rotmanka
3. Ola Lenckowska - Rotmanka

Chłopcy:

1. Damian Sawczyszyn - Przejazdowo
2. Jakub Klops - Przejazdowo
3. Krzysztof Sandak - Rotmanka

OPEN:

1. Ryszard Świłski
 2. Robert Jakubiak
- Najmłodszy uczestnik:
Aleksander Sokółski - rocznik 2005